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Kirjallinen kysymys amfetamiinin, metamfetamiinin ja ekstaasin
käytöstä ja metamfetamiinin käytön jyrkästä kasvusta

Eduskunnan puhemiehelle

European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction on julkaissut tutkimuksen huumei-
den käytöstä vuonna 2016: http://www.emcdda.europa.eu/topics/pods/waste-water-analysis.  

EMCDDA tutki 60 eurooppalaiskaupungin jätevesiä. Jätevesistä selvitettiin, millaisia huumeita
eri kaupungeissa käytetään. Suomessa tutkimuksen suoritti THL. 

Tutkimuksen mukaan metamfetamiinin käyttö Suomessa on jyrkästi kasvanut. Espoossa metam-
fetamiinin määrät ovat lähes 20-kertaistuneet vuoden takaisesta, ja Helsingissä lukema on noin
16-kertaistunut. Kasvu oli Helsingin Sanomien haastattelemien THL:n asiantuntijoiden mukaan
yllättävän rajua.

Espoossa ja Helsingissä metamfetamiinin jäämiä löytyi henkilöä kohden 5. ja 6. eniten tutkituista
eurooppalaisista kaupungeista. Huomattavia määriä metamfetamiinia löytyi myös Jyväskylästä
(7.), Kuopiosta (9.), Turusta (10.) ja Savonlinnasta (14.). Suomalaiskaupungit ovat metamfeta-
miinin osalta kärkikastia koko Euroopassa. Vuonna 2015 tilanne oli toinen, sillä Turku oli silloin
suomalaiskaupungeista korkeimmalla sijalla 14. verrattuna muihin eurooppalaisiin kaupunkei-
hin, mutta Turussakin on vuodessa käyttö 2,5-kertaistunut.

Metamfetamiini aiheuttaa voimakasta riippuvuutta. Huume saa ihmisen usein käyttäytymään ar-
vaamattomasti ja sekavasti. Metamfetamiini on huumeiden joukossa melko halpa aine. Sitä käyt-
tävät aiemmin muita huumausaineita käyttäneet, jotka ovat huonossa kunnossa eivätkä enää vä-
litä terveydestään tai siitä, mitä seurauksia huumeen käyttö aiheuttaa. 

Eniten suomalaiskaupunkien jätevesistä löytyi jälkiä amfetamiinin käytöstä. Lahdesta jäämiä
löytyi 60 kaupungin joukossa viidenneksi eniten. Helsingin amfetamiinin käyttö on sijalla 7. Kot-
ka, Tampere, Rovaniemi, Turku ja Espoo ovat sijoilla 10—16.

Ekstaasin (MDMA) käytössä Helsinki, Espoo ja Tampere ovat sijoilla 10—13.Näiden tietojen
perusteella Suomi on amfetamiinin ja metamfetamiinin käytössä Euroopan johtavia maita ja eks-
taasikin on keskimääräistä paljon yleisempää. Huumepolitiikkamme näyttää pahoin epäonnistu-
neelta, mikäli näin jyrkkä käänne pahempaan on tapahtunut. 
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  Kirjallinen kysymys KK 648/2016 vp
Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mitä syitä hallitus näkee huumetilanteen näin nopeaan huononemiseen, 

mitä hallitus aikoo tehdä asian suhteen, 

ovatko tullin, poliisin ja rajavartioston resurssit hallituksen mielestä riittävällä tasolla, 

saako ennaltaehkäisy riittävästi resursseja ja 

toimivatko huumeiden käyttäjien tavoittaminen, hoitoonohjaus, hoito ja jälkihoito hallituk-
sen mielestä riittävän hyvin?
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